Упрощенное выполнение прямых композитных реставраций в эстетической зоне
Практикующие врачи-стоматологи уже на протяжении многих лет занимаются поиском простого метода выполнения прямых композитных реставраций, отвечающих высоким эстетическим требованиям. В прошлом, например, при постановке прямых композитных пломб очень часто имелись проблемы с выбором правильного оттенка, моделировкой, преждевременным отверждением под действием операционного светильника и удобством в работе. В этой статье описывается композитная система (Amaris [VOCO]), имеющая все желаемые характеристики для работы в боковом и, прежде всего, в эстетическом фронтальном участке. В завершение будет представлен случай, демонстрирующий практическое использование материала.
Двухэтапный подбор оттенков

При работе с композитными системами часто бывает очень сложно с точностью попасть в желаемый цвет зуба, применяя различные цветовые оттенки и прозрачности. С композитами на основе керамической шкалы оттенков VITA Classical (Vivadent) не всегда удается добиться желаемых результатов. Большинство разработчиков композитных систем принципиально подгоняют композит к спектру основных оттенков дентина и эмали. Однако, для того, чтобы восстановить полихроматичный эффект натуральных эмали и дентина, требуется намного больше. Для воспроизведения оптических особенностей гидроксиапатитных эмалевых призм композит должен создавать иллюзию отражения света натурального зуба. Дентин является по своей природе опаковым и задает зубам их цветовую основу: желтую, коричневую, серую и голубую. Натуральная эмаль является прозрачно-белой и придает зубам натуральный цветовой тон. Благодаря такому принципу, работая системой Amaris с ее понятной концепцией цвета, состоящей из двух этапов, с 5-тью опаковыми «дентинными» и 3-мя прозрачными «эмалевыми» оттенками, можно на ежедневном приеме легко достигать эстетически отличных результатов. Выбор правильного цвета упрощается благодаря собственной шкале оттенков, состоящей из полимеризованного композита. Подбор правильных оттенков значительно облегчается, поскольку не требуется применение сложной и требующей больших временных затрат послойной техники нанесения композита. Подбор оттенков проводится сразу же и с минимальными затратами. Данная шкала оттенков следует естественному принципу, заключающемуся в том, что дентинный оттенок «просвечивает» сквозь эмаль. Следовательно, выполнение прямых высокоэстетичных реставраций сводится к двум простым этапам. Неопаковые оттенки материала обладают превосходным эффектом хамелеона и очень хорошо «приспосабливаются» к натуральному цвету зуба. Таким образом, превосходная адаптация материала делает совершенно излишними сложные и трудоемкие многослойные цветовые техники и допускает достижение эстетических результатов с использованием всего нескольких оттенков.
 Возможности применения
Amaris – это гибридный композит, который подходит для реставрации полостей всех классов. Он обладает прочнотью, требуемой для боковой группы зубов, а также обеспечивает очень хороший эстетический результат во фронтальном участке. Возможности для проведения реставрации дополняются текучей версией (Amaris Flow). Благодаря превосходному эффекту текучести материал затекает даже в самые маленькие полости прямо из шприца. Он представлен в двух специальных универсальных оттенках НТ (интенсивный прозрачный) и НО (интенсивный опаковый). Текучий оттенок НТ превосходно подходит для восстановления прозрачного режущего края, мелких дефектов эмали и режущего края, а также для придания блеска в завершение реставрации. Текучий НО идеально показан для изоляции окрашенных участков тонким слоем, в качестве основы пломбы при восстановлении зубов после эндодонтического лечения, для перекрытия окрашенных амальгамой участков, для восстановления шеек зубов у пожилых пациентов и для создания перехода к металлокерамическим коронкам. Оптимальное соответствие Amaris Flow и материала Amaris обычной консистенции (оттенок и транслюцентность) позволяет достичь соединения композита и материала-флоу без компромиссов в отношении прочности и эстетики. 
Твердость поверхности и износ

Износ поверхности вследствие жевания все еще является значимым пунктом в отношении оценки долговечности пломбировочного материала. Значительное стирание в боковом участке приводит к краевым трещинам и переломам, а также к потере высоты окклюзии. Износ во фронтальном участке ведет к потере блеска, так что пломба приобретает матовый и неэстетичный вид. Поэтому, при разработке и создании материалов для реставрации большое значение уделяют оптимизации показателей твердости и устойчивости к абразии. Чрезвычайно высокое содержание наполнителя (80 вес.-%) делает Amaris гибридным композитом с очень высокими требованиями к эстетике и чрезвычайной твердостью поверхности. Высокие показатели физической прочности и устойчивости блеска поверхности позволяют создавать долговечные реставрации. 
При полировке многих пломбировочных материалов можно достичь хорошего блеска поверхности по той простой причине, что они не являются очень твердыми. В результате плохой устойчивости к абразии уже через короткое время материал теряет свой блеск. Эстетика за счет долговечности не является хорошим компромиссом. Работая материалом Amaris, я убедился, что он обладает превосходными свойствами полируемости, интенсивным блеском и очень хорошей его устойчивостью. Кроме того, время работы до 8 минут под операционным светильником, дополнительный оттенок для отбеленных зубов и два текучих альтернативных оттенка выполняют все требования во любых клинических ситуациях, а также в значительной степени расширяют спектр показаний к применению данного материала. Ниже представленный клинический случай демонстрирует клиническую ситуацию, в которой с успехом применялась данная композитная система с целью достижения оптимальной эстетики во фронтальном участке.
Клинический случай 
23-летняя пациентка обратилась с жалобами, прежде всего, на измененные в цвете, сломанные и чувствительные верхние центральные резцы (рис. 1). Методом выбора для коррекции эстетического дефекта, повышенной чувствительности зубов, а также дефекта поверхности была предложена композитная реставрация, выполненная прямым методом, с минимальной редукцией зубных тканей. После проведения местной анестезии следовало препарирование зубов с помощью алмазного бора круглой формы (SS White) и обычного конусного алмазного бора с закругленным кончиком (SS White [рис. 2 и 3]). Окрашенные участки эмали были удалены, в апроксимальном участке обоих центральных резцов край препарировался в виде желобка. Изменение цвета в участках перехода композита в зуб (край) указывают на неплотное краевое прилегание и могут являться признаком кариеса. Частота краевых окрашиваний зависит от выбора адгезива, адгезивной техники, самого композита в частности и техники финишной обработки. 
Для начала, левый центральный резец был изолирован тефлоновой полоской от попадания на него бондинга. Затем правый центральный резец обрабатывался самопротравливающим, усиленным наночастицами адгезивом двойного отверждения (Futurabond DC [VOCO], рис. 4) и полимеризовался. Далее, с помощью соответствующей опаковой шкалы оттенков был выбран требуемый цвет зуба. Опак (О1) (шкала оттенков Amaris [VOCO] подходит как к препарированному зубу, так и к соседнему не препарированному боковому резцу (рис. 5). Следующим шагом проводилась припасовка порции выбранного О1-композита (рис. 6) и его моделировка таким образом, чтобы еще оставалось место для эмалевого слоя толщиной примерно 0,5 мм (рис. 7 и 8). Структура композита такова, что он не липнет к инструментам и может быть отмоделирован в полости легким и простым движением без давления. 
Затем, по шкале оттенков Amaris был выбран оттенок Translucent Light (TL) с учетом не только цвета реставрируемого зуба, но также и соседнего бокового резца (рис. 9). Далее выбранный TL-композит был нанесен на поверхность зуба (рис. 10) и проводилась окончательная моделировка эмалевого слоя (рис.11 и 12). Вся процедура повторялась при восстановлении левого центрального резца (рис. 13 – 15). После восстановления обоих центральных резцов (рис. 16) и проверки окклюзии обоим реставрациям придавалась соответствующая анатомическая форма (рис. 17) и проводилась завершающая полировка (рис. 18).
Вывод

В данной статье была представлена техника постановки композитных пломб прямым методом, позволяющая достичь прогнозируемых оптимальных результатов в эстетической зоне. По мнению автора, простой подбор оттенков и хорошая эстетика, простое нанесение, легкая финишная обработка и полировка, а также прочность и долговечность Amaris делают его материалом выбора. 
Ian E. Shuman
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Рисунок 1: Исходная ситуация: верхние фронтальные зубы изменены в цвете, сломаны и имеют повышенную чувствительность.

Рисунок 2: Окрашенная эмаль удалена, края препарированы в виде желобка.

Рисунок 3: Препарирование апроксимальных краев обоих резцов.

Рисунок 4: Последующее нанесение самопротравливающего бондингового материала двойного отверждения (Futurabond DC [VOCO]).

Рисунок 5: Правильный опаковый оттенок дентина был определен с помощью специальной шкалы оттенков.

Рисунок 6: Композит О1 (Amaris [VOCO]) был попробован на препарированном зубе.

Рисунок 7: Нанесение первого слоя О1.

Рисунок 8: Нанесение второго слоя О1.

Рисунок 9: Правильный транслюцентный оттенок эмали был определен с помощью специальной шкалы оттенков.

Рисунок 10: Композит TL (Amaris [VOCO]) был попробован на препарированном зубе.

Рисунок 11: Завершающая моделировка пломбы композитом TL.

Рисунок 12: Снимок реставрированного правого верхнего центрального резца рядом с нереставрированным левым центральным резцом. 

Рисунок 13: Нанесение бондинга (Futurabond DC [VOCO]) на левый центральный резец. 

Рисунок 14: Нанесение оттенка О1 для замещения дентина.

Рисунок 15: Аппликация завершающего слоя TL-композита.

Рисунок 16: Выполненная композитная реставрация верхних центральных резцов до проведения финишной обработки.
Рисунок 17: Реставрации после контурирования и придания формы перед проведением финишной обработки и полировки.

Рисунок 18: Окончательный результат.
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