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Серия искусственных зубов VITA MFT – Multi Functional Teeth 

Рациональным путем к функции и эстетике в полных протезах 

С помощью универсальных искусственных зубов „VITA MFT“ лаборатория может осуществить функциональные и эстетические задачи. Благодаря специальной морфологии зубы просты в постановке и хорошо смотрятся в готовом протезе. Во фронтальном участке это проявляется в опалесценции, флуоресценции и транслюценции. Четко сформированный ассортимент форм облегчает для лаборатории выбор согласно своим потребностям. Зубы подходят для всех направлений в протезировании. 
Название „MFT“ – это аббревиатура от „Multi Functional Teeth“. Многофункциональные зубы  - это, с одной стороны, четко выверенное пропорциональное соотношение между фронтальными и боковыми зубами (снимок 1), с другой стороны, многообразие возможностей применения в различных постановочных концепциях. Зубы могут использоваться как в традиционном протезировании, так и при опоре на имплантаты, а также при частичном протезировании и при протезировании телескопами. 
Зубы просто ставить, они сами попадают в положение центрального соотношения („концепция Easy centric“). Это происходит, в первую очередь, благодаря точно рассчитанному соотношению бугры-фиссуры, а также вследствие сглаженного наклона бугров и жевательных поверхностей с признаками истирания. Такой окклюзионный дизайн позволяет эффективную лингвализированную постановку, которая минимизирует действие горизонтальных режущих сил. Польза для пациента: протез при жевании стабилен и его срок службы увеличивается. 
Эффективности лабораторной работы способствует, кроме прочего, обилие предлагаемых форм зубов – овальных, треугольных и прямоугольных – и равномерность протяженности гарнитур. Поэтому подходящий зуб легко найти. Для пациента это означает – естественная оральная и фонетическая гармония, даже при сложных анатомических исходных ситуациях.

Выбор цвета производится также очень быстро. Есть 11 цветов VITA 3D Master. Для пользователей, переходящих с классической цветовой системы VITA classical A1-D4 на новую,  предлагается соотносительная таблица. Во фронтальном участке зубы имеют трехслойную структуру с плавными переходами и признаками опалесценции, флуоресценции и транслюценции, а также с живой естественной поверхностью, придающей зубам эстетичный вид. Выпуклая лабиальная поверхность создает хорошую опору для губы и способствует воссозданию фасциальной гармонии.  Расширенная пришеечная область позволяет исполнить возрастные особенности десневого сосочка. Пациент быстро привыкает к протезу.

Лаборатория, применяющая зубы VITA MFT, выигрывает за счет экономии времени во время работы и за счет высокой производительности. Благодаря хорошей функциональности протеза и «бело-розовой эстетике» техникам удается завоевать признательность врачей-клиентов (снимок 2). Пациентам возвращается их прежний естественный вид. А восстановление комфорта при жевании привносит в их жизнь ощущение высокого качества жизни.
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Снимок 1) Фронтальные и боковые гарнитуры VITA MFT 
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Снимок  2) Зубы VITA MFT хорошо выглядят в протезе и комфорты при жевании. 
При перепечатке запрашивать авторский экземпляр
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Находящаяся в Бад Зэкингине фирма ВИТА разрабатывает, производит и продает уже более 85 лет высокотехнологичные материалы и оборудование для ортопедической стоматологии и считается первооткрывателем на многих направлениях этой отрасли. Стандарты определения цвета от фирмы ВИТА, к примеру, признаны во всем мире. Пользователи в 120 странах с успехом применяют продукцию фирмы ВИТА. Это касается в равной степени как аналоговых и цифровых методов определения цвета, так и пластмассовых и керамических искусственных зубов, и облицовочных и каркасных материалов для традиционных и современных машинных технологий, и приборов, и сервисного обслуживания, и учебных программ.
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