Металлокерамика переживает ренессанс.
Технология VMK  в прошлом, настоящем и будущем
Внедренная на рынке в 1962 году металлокерамика VMK (VITA Metallkeramik) на протяжении более 45 лет прочно вошла в повседневную работу зуботехнических лабораторий. До сегодняшнего дня металлокерамика остается неотъемлемой частью зуботехнического ассортимента. 
Очень часто названия отдельных видов продукции  закрепляются в общем сознании как имена нарицательные: «гугловать» - означает, вести поиск в Интернете, «ксерокс» – фотокопии документов.  В 1960-е годы привилось понятие „VMK“ – ВМК (ВИТА Металлокерамика), и теперь оно обозначает металлокерамические коронки из керамики любых производителей.
Новое поколение VMK 

Первое поколение VMK было внедрено в 1960-е годы (VMK 68), а в 1995 году его сменило второе  поколение: VMK 95. В общей сложности из этих материалов было исполнено более 350 миллионов коронок по всему миру. С октября 2009 года фирма ВИТА открывает дорогу третьему поколению металлокерамики -  VITA VMK Master. Этот новый материал отличается высокой стабильностью при обжиге, малой усадкой, а также простотой и рентабельностью в работе, сохраняя, однако, все положительные эстетичные свойства.  В состав VITA VMK Master входят два основных компонента: природный калий (KAISi308), ортоклазный и натроновый полевой шпат (NaAISi30; альбит): 60 - 80 % обшей массы, в литературе эти вещества часто называются каркасными силикатами, потому что они  образуют в облицовочной керамике трехмерные сетчатые структуры. 
Калийный полевой шпат, имеющий главное значение в производстве ВИТА металлокерамики, отвечает за абразивные свойства, которые проявляются в идеальном взаимоотношении с антагонистами, и за химическую стойкость в оральной среде. 
Лейцит представляет кристаллическую фазу масс ВМК и играет две роли. Во-первых, отвечает за прочность, т.е.за стабильность формы изделия при высоких температурах обжига. Во-вторых, коэффициент термического расширения (КТР) керамики зависит от доли лейцита. 

Кроме того, кристаллы усиливают прочность облицовки. Кварц составляет до 15 - 25 % в массе материала, являясь важным ингредиентом, обеспечивающим необходимую прозрачность массы. 

Еще в керамические массы добавляют оксиды металлов, чтобы создавать определенные оптические свойства.  Так оксиды металлов используют как глушители стекла, что способствует формированию прозрачности и опалесценции.

Помимо оксидов металлов в металлокерамику добавляются специальные фриттованные пигменты.

Перспективность
Исполнение  металлических каркасов, которые подлежат облицовке массами VITA VMK Master, может быть, как традиционным в технике литья, так и  CAD/CAM-способом. VITA VMK Master хорошо соотносится с различными сплавами, в т.ч. сплавами неблагородных  металлов. Используя VITA VMK Master, можно обходиться одним единственным обжигом дентиновых масс. От самых обычных до исключительных сложных клинических случаев возможно использовать этот современных надежный материал.

Обширный ассортимент дополнительных масс (48 масс) позволяет производить индивидуализацию реставраций.
 VITA VMK Master предлагается в цветовых системах  VITA SYSTEM 3D-MASTER и VITAPAN classical A1 - D4. 

Вывод
Керамическая облицовка  требует много времени и поэтому является дорогой. Оптимизировать этот процесс, не теряя надежности и качества,  – это требование настоящего дня для лаборатории.  Керамика  VITA VMK Master обеспечивает в этом отношении оптимальные предпосылки.

Фирма ВИТА провела опрос клиентов, здесь представлены два характерных мнения  
Раймон Салате (снимок 1):

Благодаря использованию удобной и приятной в работе керамики с надежной передачей цвета, каковой является  VITA VMK Master, отпадает необходимость в длительных корректировках и припасовках .
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Снимок 1: Раймон Салате
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Снимок 2: Исходная ситуация
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Снимок 3: Результат реставрации
Натали Рейно (снимок 4):

VITA VMK Master нравится мне прежде всего за счет отличных качеств в обработке. Компактный ассортимент дополнительных масс (дентин модификатор, массы люминери и различные транслюцентные массы) позволяет мне добиваться необходимых индивидуальных цветовых эффектов. Благодаря отличным оптическим свойствам материала реставрации получаются очень красивые и вполне сравнимые с естественными зубами. 

Новая керамика приводит меня в восторг. Ее отличные свойства, в частности, светопроводимость, дают мне возможность создавать высококачественные работы.
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Снимок 4: Натали Рейно 
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Снимок 5: Преломление света от двух источников света в керамике (молодые зубы).
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Снимок 6: Светопреломление в возрастных зубах на фоне источника света. 

VITA Zahnfabrik H. Rauter GmbH & Co. KG
Фирма ВИТА из Бад Зэкингена разрабатывает, производит и продает на протяжении более 85 лет современную высококачественную продукцию для зубопротезирования и по праву считается первопроходцем мирового масштаба. Цветовой стандарт ВИТА, например, признан во всем мире. Пользователи в 120 странах с успехом применяют богатый ассортимент материалов и оборудования фирмы ВИТА. Сюда относятся аналоговые и цифровые системы для определения цвета зуба, пластмассовые и керамические зубы, облицовочные и каркасные материалы для традиционных, а также машинных способов производства, приборы и обширные сервисные услуги  и учебные программы.
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Ваш технический консультант


Олег Стребков


Телефон 007 4959 / 416812


М.т. 007 9163 / 521491


E-Mail: o.strebkov@vita-zahnfabrik.com


Internet: www.vita-zahnfabrik.com








Представитель фирмы в Вашей стране


Imre von Ugron - Имре фон Угрон


Телефон 0043 / 18790271


Факс 0049 / 1713169767


E-Mail: i.ugron@vita-zahnfabrik.com


Internet: www.vita-zahnfabrik.com














